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15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco (06.05.2025) às (10:00mim), 

no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva. Reúne-se 

a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador 

Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco Pereira da Silva (primeiro 

secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). ESTIVERAM PRESENTES OS 

SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Francisco Pereira da Silva; 

Heriberto de Carvalho Chagas; Rísia Ferreira da Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva; 

Janilson Gomes da Silva; José Ananias Neto; Marinalva Cardoso Moreno Vieira; Maria das 

Graças Marques Silva e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. ESTANDO AUSENTE OS 

VEREADORES: Lenilson Mendes do Nascimento. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: O vereador 

inicia sua fala cumprimentando todos os colegas vereadores e os presentes na sessão. Em 

seguida, manifesta sua indignação quanto ao descaso da CAERN com a população, 

destacando a necessidade de providências urgentes por parte da companhia. Propõe a 

instalação de um ponto de energia elétrica para atender à feira livre do município, informando 

que apresentará um requerimento com o objetivo de solucionar a problemática, tendo em vista 

a crescente demanda. O vereador também agradece à Secretaria de Infraestrutura pelas 

melhorias realizadas no acesso à comunidade de Olho D'Água. Aproveitando o ensejo, solicita 

que sejam realizadas intervenções na estrada que dá acesso à residência do senhor Eduardo 

Calisto, visando garantir melhores condições de tráfego e segurança. SEGUNDO ORADOR 

VEREADOR HERIBERTO CHAGAS: O vereador inicia suas palavras cumprimentando 

os amigos e os ouvintes presentes. Em seguida, apresenta a esta Casa Legislativa uma 

problemática que vem afetando o município: a presença de animais soltos nas estradas, o que 

tem gerado preocupação e riscos à população. Parabeniza o prefeito e todos os envolvidos 

pela iniciativa de padronização da feira livre, destacando a importância da organização para o 

desenvolvimento local. Também parabeniza o Sindicato dos Trabalhadores Rurais pela 

realização do evento em comemoração ao Dia do Trabalhador, ressaltando a relevância da 

valorização da classe trabalhadora. Por fim, felicita todas as mães pela passagem do Dia das 

Mães, reconhecendo seu papel fundamental na sociedade. TERCEIRO ORADOR 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes 

e ouvintes. Agrade ao DR pelas melhorias das estradas que ligam os municípios de Brejinho 

a Monte Alegre. APARTE VEREADORA THALYTA RAFAEL: Agrade ao deputado 

estadual Kleber Rodrigues pelo empenho ao município. RETORNA VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS: O vereador inicia agradecendo ao deputado estadual Kleber Rodrigues pelo 

empenho e atenção dedicados ao município. Informa que, segundo comunicado do referido 

deputado, as estradas estaduais que cortam o município serão restauradas em breve. Agradece 

ao secretário Henrique pelo comprometimento e pelos relevantes serviços prestados à 

comunidade. Estende seus agradecimentos a todos os secretários municipais, reconhecendo a 

dedicação e o trabalho de cada um em prol do desenvolvimento local. Também agradece ao 

prefeito André Rodrigues, ao ex-prefeito Severino Rodrigues e à secretária Cláudia Paiva pelo 
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empenho e comprometimento demonstrados na administração municipal. Em sua fala, o 

vereador destaca o descaso da CAERN com o município, mencionando que tem sido 

constantemente cobrado pela população sobre os problemas enfrentados. Ressalta que, sem o 

apoio efetivo da companhia, torna-se mais difícil atender às demandas da comunidade. 

Parabeniza o Sindicato dos Trabalhadores pelo belo evento realizado em alusão ao Dia do 

Trabalhador. Por fim, parabeniza todas as mães pela passagem do seu dia e convida a 

população a participar do evento que será realizado no município em homenagem à data. 

QUARTO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: A vereadora iniciou suas 

palavras cumprimentando todos os amigos e ouvintes presentes. Em sua fala, abordou a 

questão da acessibilidade, solicitando a construção de rampas de acesso em todos os prédios 

públicos e privados do município, destacando que tal solicitação já foi protocolada nesta Casa 

Legislativa. Informou ainda que irá protocolar requerimento solicitando a instalação de 

passagens elevadas para pedestres em diversos pontos do município, onde se faz necessária a 

intervenção para garantir maior segurança. Agradeceu ao prefeito André Rodrigues e ao 

secretário de Infraestrutura, Henrique, pela instalação da iluminação no calçadão da Lagoa do 

Quirambú, ressaltando a importância da ação para a valorização do espaço público. 

Mencionou o mês de maio como um período alusivo à luta contra o abuso sexual de crianças 

e adolescentes, reforçando a relevância da conscientização sobre o tema. Por fim, relatou o 

convite feito pelo prefeito André Rodrigues para a participação, no dia 10 de maio, do evento 

em comemoração ao Dia das Mães, ocasião em que serão oferecidos diversos serviços e 

programas voltados à população. Parabeniza o Sindicato dos Trabalhadores pelo belo evento 

realizado em alusão ao Dia do Trabalhador. QUINTO ORADOR VEREADORA RÍSIA 

FERREIRA: A vereadora iniciou suas palavras cumprimentando todos os amigos e ouvintes 

presentes. Agradeceu a Deus e a todos que vêm apoiando e reconhecendo a importância da 

causa que defende. Relatou que recebeu a informação de que a deputada federal Carla Dickson 

destinará uma emenda parlamentar para a criação de um centro destinado a oferecer apoio e 

tratamento adequado às famílias atípicas. Agradeceu também ao deputado estadual Kleber 

Rodrigues e ao prefeito André Rodrigues, destacando o empenho e o apoio contínuo de ambos 

em prol dessa causa tão relevante para o município. APARTE VEREADOR FAGNER 

FERRERIA: Parabeniza a vereadora Rísia Ferreira pelo empenho e esforços destinados a 

esta causa. Agradece a deputada federal Carla Dickson que irá destinar uma emenda para 

criação e mantimento de um centro para famílias atípicas do município. APARTE 

VEREADORA THALYTA RAFAEL: Parabeniza a vereadora Rísia Ferreira pelo empenho 

e esforços destinados a esta causa. Agradece a deputada federal Carla Dickson que irá destinar 

uma emenda para criação e mantimento de um centro para famílias atípicas do município. 

APARTE VEREADOR HERIBERTOO CHAGAS: Parabeniza a vereadora Rísia Ferreira 

pelo empenho e esforços destinados a esta causa. Agradece a deputada federal Carla Dickson 

que irá destinar uma emenda para criação e mantimento de um centro para famílias atípicas 

do município, e fala da importância de elegermos deputados certos para o cargo em questão. 

APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Parabeniza a vereadora Rísia Ferreira pelo 

empenho e esforços destinados a esta causa. Parabeniza ao prefeito André Rodrigues pela 

dedicação prestada ao município. RETORNA VEREADORA RÍSIA FERREIRA: A 

vereadora declarou estar muito satisfeita com as conquistas alcançadas, ressaltando que são 

de extrema importância e trarão impactos positivos significativos para o município. 

Parabenizou o vice-prefeito Toinho Ananias pela realização do belo evento em comemoração 

ao Dia do Trabalhador, reconhecendo a organização e a relevância da celebração. Por fim, 

parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia, destacando o valor e a dedicação de cada 

uma em suas famílias e na sociedade. SEXTO ORADOR VEREADOR FRANCISCO 

PEREIRA: Iniciou suas palavras cumprimentando os colegas vereadores. Parabenizou a 

vereadora Rísia Ferreira pelo empenho e dedicação à causa, estendendo os cumprimentos ao 



3 
 

ex-vereador Ferreira, pai da parlamentar, que tem acompanhado sua filha nas ações em prol 

de melhorias para o município. Também parabenizou o vice-prefeito Toinho Ananias pela 

realização do evento em comemoração ao Dia do Trabalhador, destacando a organização e a 

importância da celebração. Registrou ainda congratulações à vereadora Thalyta Rafael pela 

passagem de seu aniversário. Por fim, agradeceu ao deputado Kleber Rodrigues pelo 

compromisso e atuação constante na luta pela recuperação das estradas do município. 

APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Destacou que o deputado estadual Kleber 

Rodrigues tem representado com compromisso os interesses da população, manifestando 

orgulho em tê-lo escolhido como seu representante nas urnas. RETORNA VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Solicitou paciência à população do município, em especial à 

comunidade do Sobrado, informando que já encaminhou ofício solicitando a realização de 

serviços de limpeza na referida localidade. Em nome do prefeito André Rodrigues, convidou 

a todos, em especial as mães do município, para participarem do evento alusivo ao Dia das 

Mães, que será realizado na praça central do município. Por fim, desejou a todas as mães um 

feliz Dia das Mães. SÉTIMO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Iniciou 

suas palavras cumprimentando os colegas vereadores. Parabenizou a vereadora Thalyta Rafael 

pela passagem de seu aniversário. Cumprimentou o vice-prefeito Toinho Ananias pela 

realização do evento em comemoração ao Dia do Trabalhador, reconhecendo a beleza e a 

organização da celebração. Estendeu os parabéns ao amigo Fábio Marques pela realização de 

evento no município, ressaltando a importância de iniciativas como essa para a comunidade 

local. Parabenizou também a Prefeitura Municipal e, na oportunidade, transmitiu o convite a 

toda a população para o evento alusivo ao Dia das Mães, que será realizado no próximo 

sábado, dia 10 de maio de 2025. Parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia, 

destacando o valor, a dedicação e o papel fundamental que exercem em suas famílias e na 

sociedade. Por fim, agradeceu ao deputado estadual Kleber Rodrigues, que no último dia 1º 

de maio de 2025 mencionou, em pronunciamento, o recapeamento asfáltico das estradas 

estaduais, em especial das RNs 316 e 002, tema que tem sido frequentemente debatido nesta 

Casa Legislativa. PASSANDO AO PEQUENO EXPEDIENTE: FOI FEITA A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE 

DE VOTOS PELOS VEREADORES PRESENTES. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO 

DIA: Comprometido por não haver expediente do dia. PASSANDO A ORDEM DO DIA: 

INDICAÇÃO N° 249/2025 de autoria da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. Assunto: 

Indica ao chefe do poder executiva, a instalação de uma lombofaixa (quebra-molas com faixa 

de pedestres) em frente a escola municipal professora Maria Nilza, no bairro da Esperança. A 

qual foi aprovada em votação pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 250/2025 de 

autoria da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. Assunto: Indica ao chefe do poder executivo 

na pessoa do prefeito André Rodrigues da Silva, a instalação de uma lombofaixa (quebra-

molas com faixa de pedestres) na rua Mirian Paiva, no bairro da Esperança, na esquina de 

João Maria. A qual foi aprovada em votação pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 

251/2025 de autoria da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. Assunto: Indica ao chefe do 

poder executivo, a criação de um espaço de acolhimento e apoio a mães atípicas. A qual foi 

aprovada em votação pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 252/2025 de autoria da 

Vereadora Rísia Ferreira da Silva. Assunto: Indica ao chefe do poder executivo, a criação 

de um centro de reabilitação. A qual foi aprovada em votação pelos vereadores presentes. 

INDICAÇÃO N° 253/2025 de autoria da Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. 

Assunto: Indica ao chefe do poder executivo, junto a secretaria competente, estude a 

viabilidade da instalação de tabelas de basquetebol em todos os ginásios poliesportivo 

municipais, com objetivo de fomentar a prática do basquete e promover a inclusão esportiva 

para jovens, crianças e toda a comunidade no município de Monte Alegre/RN. A qual foi 

aprovada em votação pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 254/2025 de autoria da 
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Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. Assunto: Indica ao chefe do poder executivo 

junto a secretaria competente, estude a viabilidade para a construção de rampas de acesso para 

todos os prédios públicos e privados, no município de Monte Alegre/RN. A qual foi aprovada 

em votação pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 255/2025 de autoria do Vereador 

Francisco Pereira da Silva. Assunto: Indica ao chefe do poder executivo, a construção de 

banheiros adequados e suficientes para alunos e funcionários da escola municipal Lindolfo 

Rufins, no distrito do Sobrado, tendo em vista que a escola tem mais de 170 alunos, e conta 

com 03 (três) banheiros pequenos, sendo um para cada sexo e um para colaboradores da 

escola. A qual foi aprovada em votação pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 

256/2025 de autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. Assunto: Indica ao chefe do 

poder executivo, a instalação de parquinhos infantis nas praças públicas em todas as 

comunidades e distritos do município de Monte Alegre/RN, visando o lazer infantojuvenil, 

bem como a inclusão de crianças com transtorno do espectro autista (TEA) no convívio social. 

Tudo isso cumprindo as leis: Lei brasileira de inclusão da pessoa com deficiência (lei n° 

13.146/2015) bem como a lei-legislativo: 010/2025 da Vereadora Rísia Ferreira que institui o 

programa municipal de atendimento e inclusão de pessoas com transtorno do espectro autista 

(TEA) no município de Monte Alegre/RN. A qual foi aprovada em votação pelos vereadores 

presentes. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADORA GRAÇA 

MARQUES: Parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia, reconhecendo sua 

importância e dedicação. Cumprimentou a vereadora Rísia Ferreira pelo empenho e pelos 

esforços dedicados à causa das famílias atípicas. Por fim parabenizou também a vereadora 

Thalyta Rafael pela passagem de seu aniversário. VEREADOR JANILSON GOMES: 

Parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia, reconhecendo sua importância e 

dedicação. Nada mais havendo a ser debatido declara encerrada a presente sessão, convocando 

a próxima sessão ordinária a realizar-se no dia 13 de maio de 2025. 

                

 

 

PRIMEIRO SECRETARIO              PRESIDENTE             SEGUNDO SECRETARIO 


